
安庆市妇女联合会文件

庆妇字[2014]43号


关于印发《安庆市妇联2014年“感恩心常在，助人者常乐”暑期主题教育实践活动方案》的通知

各县（市、区）妇联：
市妇联定于2014年7—8月在全市统一开展“感恩心常在，助人者常乐”暑期主题教育实践活动,现将《安庆市妇联2014年“感恩心常在，助人者常乐”暑期主题教育实践活动方案》印发给你们，请结合各自实际，认真抓好落实。

                               安庆市妇联

                             2014年7月8日

安庆市妇联2014年“感恩心常在，助人者常乐”
暑期主题教育实践活动方案
    为深入贯彻落实省、市委关于加强和改进未成年人思想道德建设工作的重要部署，使青少年度过一个充实有意义的暑期，市妇联定于2014年7-8月在全市统一开展“感恩心常在，助人者常乐”暑期主题教育实践活动。
一、活动主题
以“感恩心常在，助人者常乐”为主题，突出体现社会主义核心价值观中爱国、敬业、诚信、友善这一公民个人层面的价值准则, 通过喜闻乐见的主题教育实践活动, 在家长和青少年中传播社会主义核心价值观,促进精神成长。
   二、活动时间
   2014年7-8月
   三、活动内容
   （一）以感恩先辈为重点，开展“爱我中华”理想信念主题教育活动。“八一”期间，通过举办国防知识讲座、参观爱国主义教育基地、邀请抗日老战士讲述抗日故事等形式开展“爱我中华”理想信念主题教育活动，引导激励广大青少年感恩革命先辈，珍惜幸福生活，好好学习，增强成长成才、报效祖国的责任感和使命感。
   （二）以感恩社会为重点，开展“知善行善”主题实践活动。组织三八红旗手志愿服务团团员与社区青少年代表结对开展扶助孤寡老人、慰问环卫工人、关爱留守儿童、参与文明创建等形式多样的志愿服务实践活动，引导激励青少年感恩社会，逐步养成时时行善，帮助他人，快乐自己的良好习惯和优秀品质。 
  （三）以感恩父母为重点，开展“建我好家”家风家教主题教育活动。发挥家庭教育专家库、讲师团、志愿者的资源优势和作用，举办家庭教育知识讲座，倡导和培育优良家风, 为青少年健康成长营造良好家庭环境。开展“最美孝心少年”回访活动，回访慰问2013年度市“最美孝心少年”；各地可结合实际邀请本地“最美孝心少年”宣讲自己的家庭故事，引导更多的青少年学习先进，养成感恩父母的传统美德。
（四）以珍惜生命为重点，开展“祝你平安”主题教育活动。举办青少年法制、安全教育讲座，提醒青少年暑期出行要注意交通安全，不擅自去江河游泳，不参与封建迷信、非法宗教及赌博等违法犯罪活动，引导青少年增强自我保护意识，提高明辨是非和防范应急的能力。

（五）以热爱生活为重点，开展“秀我风采”主题实践活动。举办各种艺术展示活动,展示家长和孩子的摄影、手工制作、绘画、书法等作品；组织开展各类文体活动，为爱好运动、文艺的青少年提供展示自我的舞台，丰富青少年暑期生活，增强自信心，逐步养成健康开朗的健全人格。
四、活动要求
    一要高度重视, 统筹安排, 精心组织。要把活动作为培育践行社会主义核心价值观和加强未成年人思想道德教育的重要载体，认真组织，抓好落实。
二要结合实际, 围绕主题, 突出实效。依托各地妇女儿童活动中心、各级各类家长学校、家庭教育指导中心、妇女之家、儿童之家、三八红旗手志愿服务团以及相关社会力量，围绕“感恩心常在，助人者常乐”主题和五项重点内容，组织开展不少于两项暑期主题活动，寓教于乐，让广大青少年学会珍惜、学会感恩、学会向善。
三要注重宣传，及时报道，营造氛围。通过广播、电视、报刊、网络等形式广泛进行宣传，重点挖掘活动中涌现出的好经验、好做法以及典型人物、典型事例，注意活动资料的收集整理，保留有价值的图片、文字资料，并于8月25日前将活动总结报送市妇联宣传部。



